

Между туй войнитѣ на двѣтъ противни страны, като престанѣхъ да са гледать съ враждебно око, наченѣхъ да са сприказвать за тѣхнитѣ приключенія. Тѣ си отпочивахъ вече отъ трудовѣтъ, и отъ напредъ вкусявахъ пріятноститѣ на мира. Мнозина отъ тѣзи които бѣхъ послѣдовали Идоменея на обсадата на Троя познахъ тѣзи на Нестора които еднакво са бихъ въ сѣщата война. Тѣ са пригъртахъ пріятелскы, разказахъ си взаимно сичко косто имъ са бѣ случило подирь събаряньето на великолѣпния този градъ, който бѣ украшеніе на сичка Азія. Тѣ вече наспѣдахъ по трѣвата, налитены съ цвѣтъя, и пияхъ заедно вино косто са приносиле отъ града въ голѣмы делвы, за да празнувать единъ толкози честитъ день.

Внезапно Менторъ дума на тамъ събранитѣ царѣе и главатары: „За напредъ выи нема да съставяте освѣнь единъ народъ подъ разны имена и началници; тѣи правосѣднитѣ богове, покровителитѣ и създатели тѣ на челоуѣцитѣ, искать да бжде вѣчна връзката на тѣхното съвършенно еднодушіе. Сичкыитѣ челоуѣческый родъ е една челядь прѣснѣжта по лицето на сичката земля. Сичкыитѣ народы сѣ братя и като таквыи трѣба да са обычатъ помежду си. Горко на тѣзи нечестивцы които търсежтъ безчелоуѣчната слава въ кръвта на братята си, която е собтвенната имъ кръвь!

„Войната е пѣкогы нуждна, наистина, но то е срамъ за челоуѣческыя родъ дѣто става тя неизбѣжна въ нѣкои случаи. О царѣе, не думайте че трѣба да я желаете за добыванье на слава. Истинната слава не са намѣрва вѣнь отъ челоуѣщината. Който предпочита собтвенната си слава отъ чувството на челоуѣколюбіето, той е гордо чудовище, а не челоуѣкъ: той нема да добые освѣнь лѣжовна слава; защото истинната слава са намѣрва само въ умѣренността и въ благостта. Може пѣкои да му поласкательствувать за да задоволикътъ безумното му тщеславіе, но тайно, когато искать да говорикътъ искренно, сѣкогы ще кажѣтъ: той е толкози малко заслужилъ слава, колкото непазитно и неправедно я е търсилъ. Челоуѣцитѣ не трѣба да го почитать, защото той е толкози малко почиталь тѣхъ като е проливалъ кръвта имъ на скотското си тщеславіе.